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Štvrtok 28. mája 2020      Zapíšte si, prosím, poznámky a naučte sa ich, urobte si cvičenia. 
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PRÍVLASTOK  Pk  (5) je rozvíjací / vedľajší vetný člen,  

- vo vete rozvíja nadradené podstatné meno v úlohe ktoréhokoľvek vetného členu (napr. vo funkcii podmetu alebo predmetu).  

Pýtame sa naň otázkami :  Aký? Ktorý? Čí? 

 

Prívlastok môže byť :  

1. ZHODNÝ 

2. NEZHODNÝ 

 

1. ZHODNÝ  prívlastok  Pk z  sa zhoduje  s nadradeným podstatným menom v RODE, ČÍSLE a PÁDE, 

- je vyjadrený prídavným menom : dobrý žiak 

                    zámenom : môj otec 

                    číslovkou : prvá skúsenosť 

                    príčastím : tečúca voda 

- najčastejšie stojí  PRED  podstatným menom, 

- za podstatným menom je v odbornom názvosloví (kyselina sírová)  a v básnickej reči (z lúčov striebristých). 

 

2. NEZHODNÝ  prívlastok   Pk  n  sa nezhoduje s nadradeným podstatným menom v RODE, ČÍSLE a PÁDE , 

- je vyjadrený podstatným menom : otec žiaka 

                          príslovkou : krok vpred 

                                neurčitkom : túžba víťaziť 

- stojí  ZA  podstatným menom. 

 

                                                         podstatné meno 

                                                      

 

 

zhodný prívlastok                                                                                         nezhodný prívlastok 

 

 

 

PRED  podstatným menom                                                                        ZA   podstatným menom 
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1. Doplň k vete jej TYP a MELÓDIU. (POZOR!!! Budúci týždeň – test.) 

 

VETA TYP   VETY MELÓDIA 

1. Dovarila som obed.   

2. Prší?   

3. Kedy začalo pršať?   

4. Nekrič!   

5. Nech to už skončí!   

6. Dobrú noc!   

7. Prestri stôl!   

8. Kto dnes príde?   

9. Dnes pôjdeme do kina.   

10. Zatancuješ si?   

 
 

 

Svoje odpovede si skontroluj tu. 

 
 

VETA TYP   VETY MELÓDIA 

1. Dovarila som obed. ozn.  

2. Prší? op. zis.  

3. Kedy začalo pršať? op. dop.  

4. Nekrič! roz.  

5. Nech to už skončí! žel.  

6. Dobrú noc! žel.  

7. Prestri stôl! roz.  

8. Kto dnes príde? op. dop.  

9. Dnes pôjdeme do kina. ozn.  

10. Zatancuješ si? op. zis.   
 

 

 


